

# 徐立毅主持召开市级领导调研课题成果交流会 贯彻落实中部崛起座谈会 和全省对外开放大会精神 着力打造以内陆开放高地为特征的 国家中心城市

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼 张昕) 8月6日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市级领导调研课题成果交流会,深入学习贯彻习近平总书记在中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神,认真落实7月9日省委书记王国生调研郑州讲话精神和全省对外开放大会精神,交流调研成果,研究谋划郑州扩大开放、加快国际化步伐、推进国家中心城市建设工作。

王新伟、焦豫汝、胡荃、黄保卫、马健、谷保中、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、白江民、张俊峰、吴福民、史占勇等出席。

习近平总书记在中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话和调研指导河南工作的重要指示,对郑州的发展寄予厚望。全省

对外开放大会和省委书记王国生调研郑州的讲话精神,对郑州的发展提出了明确要求。为贯彻落实好中央、省委部署要求,进一步分析郑州发展面临的形势任务,明晰今后一个时期的发展方向,近期市委统筹安排、市领导牵头,组织了八个课题组,围绕郑州发展战略方向、发展空间规划布局、构建开放型经济体系、提高科教水平、提升城市文化品质、推动城市组团建设高质量发展、加快数字郑州建设和生态建设等八方面课题,深入一线调查研究,梳理相关问题,研究重大举措,形成了调研课题报告。

徐立毅指出,这次调研主题扣得紧、角度视野广、建议有价值,对进一步谋划推进好郑州发展具有重要意义。要运用好调研成果,进一步提高认识、提高境界、拉高标

杆,站位全国全省发展大局,站位中部崛起、中原更加出彩的责任担当,谋划好、推动好郑州的发展。

徐立毅强调,要贯彻好习近平总书记在中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神,落实好全省对外开放大会精神,准确把握郑州发展方向,把扩大对外开放、实施开放带动战略的旗帜高高举起来,以开放促改革、促创新、促发展,加快郑州的国际化、现代化步伐,打造以内陆开放高地为特征的国家中心城市,进一步巩固提升郑州在全国城市中的地位。要紧紧围绕“在全省发挥更大辐射带动作用,在全国同类城市竞争中形成更多比较优势,在国际上赢得更大影响力”的要求,制定郑州发展的定性与定量目标,明确工作举措和发展路

径。要发挥交通枢纽优势,加快开放平台的国际化;发挥城市后发优势,加快城市形态的国际化;发挥要素禀赋优势,加快推进产业国际化;发挥中原文化资源优势,加快推进文化交流国际化;发挥敢干肯干的精神,加快营商环境国际化;发挥“绿城”基础优势,推进人居环境国际化,以国际化为引领加快郑州高质量发展,努力在河南出彩、中部崛起中作出更大贡献。



郑州台视频新闻 扫码看

## 郑州启动 A级旅游景区质量提升 50家景区对照八大方面进行自查整改

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)提升景区规划、创建标准、景区品牌、景区服务水平……记者从昨日举行的全市A级旅游景区质量提升工作会议了解到,即日起,全市50家A级景区将对照国家标准要求,逐项对旅游交通、游览、旅游安全、卫生、邮电服务、旅游购物、综合管理、资源和环保八大方面进行自查整改,深化A级旅游景区质量提升,切实推动我市文化旅游产业实现转型发展。

### 加大对A级景区整治力度

据了解,7月31日,文化和旅游部召开2019年全国A级旅游景区质量提升电视电话会议,对复核检查严重不达标或存在严重问题的7家5A级旅游景区予以处理。

据市文化广电和旅游局负责人介绍,目前,我市共有A级景区50家,其中5A级景区1家,4A级20家,3A级21家,2A级8家,部分景区的旅游环境和发展质量亟待提升。下一步,该局将进一步加大A级景区整治力度,对严重不达标的景区,硬起手腕,集中整治一批。

按照要求,全市A级景区将认真对照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准及其细则要求,逐项对旅游交通、游览、旅游安全、卫生、邮电服务、旅游购物、综合管理、资源和环境保护八大方面进行自查整改。

### 要核定并公布景区最大承载量

各县(市)区将深入开展自查整改,进一步梳理景区发展中存在的问题和短板,建立工作台账,制定工作目标。各景

区将进一步明确类型定位,确定发展目标,合理配置旅游要素,对景区规划进行深入论证和探讨,对重点项目选址进行现场勘察,科学划分用地范围、区块功能,力求景区空间布局合理利用、文化内涵独具特色、旅游项目精益求精。同时做好景区生态保护规划,明确景区生态承载量,建立景区开发建设环境评估机制,核定并公布景区最大承载量。

按照人性化服务要求,相关景区将进行全面整改和完善,重点完善旅游公共服务体系、智慧景区建设,进一步优化景区旅游环境,畅通投诉处理渠道,加大对景区环境保护以及经营活动的监督管理力度。在景区品牌铸造上,A级景区将通过细分客源、预测需求等选择好品牌定位和项目定位,通过深入挖掘历史文化、地域特色文化、民俗文化等有效增加景区文化含金量。

目前为暑期旅游旺季,旅游景区须进一步完善A级旅游景区安全管理制度,开展风险隐患排查,持续抓好A级旅游景区玻璃栈道、游乐项目、特种设备等高风险项目,以及防汛、防火、食品等方面的安全管理。

## 我市拟出台治理扬尘污染新举措 责任单位一个项目有扬尘问题 影响全部项目

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)建设工程出现扬尘污染问题,扬尘治理责任人甚至是项目单位负责人将被追究相关责任:公开曝光、扣发奖金、取消评优评先资格等。8月6日下午,市控尘办召开座谈会,公布了《郑州市国有企业投资项目及政府投资项目等建设工程扬尘污染违法行为个人责任追究办法》(讨论稿)(以下简称《办法》),其中对责任追究对象、违规行为、处罚标准等作出详细规定。

《办法》主要针对国有投资公司、国有建设工程公司、政府投资项目的业主单位、扬尘治理责任人员。

根据责任追究标准,分为一般违规行为、严重违规行为、特别严重违规行为。

若建设单位出现一次严重违规行为,将公开曝光责任单位,约谈责任单位直接

负责人,并扣发该直接负责人当月绩效考核奖金1000元。

根据违规行为的次数,增加责任追究的力度。被约谈的项目数量超过本单位承担项目总数30%的,将约谈责任单位的主管职能部门主要领导,取消责任单位和主管职能部门当年环境保护相关奖项的评优评先资格。责任单位全部人员年度绩效考核奖降低一个档次发放,出现问题的项目责任人员,年度绩效考核奖按最低档次发放。该《办法》还规定了项目“三员”责任追究。

据控尘办相关负责人介绍,责任单位若有一个项目存在扬尘污染违规行为,将影响该责任单位全部项目,制定办法的目的也是倒逼责任单位落实扬尘防控的主体责任。下一步市控尘办将广泛征求意见,根据实际情况进行调整。

## 我省全面推行建筑类企业 资质审批告知承诺制

事前审查流程简化,更重监管与核查

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)记者从省住建厅了解到,我省全面推行建筑类企业资质审批告知承诺制。

资质是建筑类企业的必备证明。告知承诺审批是指对提出资质行政审批申请的申请人,由行政审批机关一次性告知其审批条件,申请人以书面形式承诺符合审批条件,行政审批机关根据申请人承诺直接作出行政审批决定的制度。与此前的事前审批

不同,告知承诺审批虽然事前审查流程简化,但需要经历申请、受理、审批、公示、公告和核查六步流程,更重监管与核查。

省住建厅表示,核查中发现被审批人实际情况与承诺内容不相符的(除企业技术人员发生变更),将依法撤销其相应资质,并列入建筑市场主体“黑名单”,按有关规定予以惩戒。被撤销资质企业自资质被撤销之日起3年内不得申请该项资质。